

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

— IZLAZI SVAKI DAN —  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUGNA  
TISKARA U ŠIBENIKU. U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, subota 8. svibnja 1915.

BR. 78. (308.)

**Položaj Rusa na Beskidima, usljed zatvorenja karpatskih prolaza, kritičan. Uspjesi Hindenburgovi kod Mitave. — Poraz Engleza kod Yperna. — Potopljenje preokoceanskog orijaša „Lusitania“. — Odgoda talijanskog parlamenta.**

## JAPAN PREDAO KINI ULTIMATUM.

### Kritičan položaj Rusa.

BEČ, 7. svibnja. Službeno se saopćuje:

Uz neprestane borbe u potjeri za neprijateljem savezničke austro-ugarske i njemačke bojne sile doprele su sa svojim prednjim četama na crtu Wisloke Pilzno-Jasla.

Južno od Jasla jake naše čete u prostoru Dukla-Rymanov zatvaraju karpatske ceste, kojima Rusi u neurednim kolonama uzmiču prama sjeveru i sjeveroistoku. Ove neprijateljske kolone uzastopce goni naša armada, koja prodire preko Beskida, u kojoj se bore također i njemačke čete.

Broj zarobljenih i ratni plijen raste uvijek sve više. Pomimence je naš deseti zbor sam jučer zaplijenio pet težkih i šestnaest lakih topova.

Medjutim su naše čete, koje se nalaze na istočnim odsječcima Karpata, odbile očajne ruske napadaje, uz najteže gubitke po neprijatelja. Tako je bio jučer novi neprijateljski nastup protiv novi Ostry našom od najvećeg učinka artiljerijskom vatrom odbiven; 1.300 Rusa bilo je zarobljeno. Više neprijateljskih odjela bilo je vatrom sa bokova iztrijebeno.

I na fronti u jugoistočnoj Galiciji izjaloviše se svi neprijateljski pokušaji, da osvoji pojedine naše podporne tačke.

BERLIN, 7. svibnja. Službeno se saopćuje:

I borbe na desnoj obali donjeg Dunajca svršile su jučer potpunim uspjehom savezničkih četa. Neprijatelj je ondje u najžurnijem bijegu prama istoku. Jedino na Visli nalazi se još mali neprijateljski odjel. Južno mi smo prodrli na desnu obalu Visloke u pravcu na Vislok i preko Jasiolke. Često dijelovi našeg desnog krila grupe vojske general-pukovnika Mackensena sukobili su se sa ruskim kolonama, koje se nalaze u hitrom uzmaku sa karpatskog fronta zapadno od klanca Lupkov gonjene od saveznika.

Svaki korak napred čini da naš ratni plijen raste.

### Car Vilim na ratištu.

BERLIN, 7. svibnja. Car Vilim, na putu za jugoistočno

jište, prispio je jučer na kratak boravak u Berlin.

### Na južnom ratištu.

BEČ, 7. svibnja. Službeno se saopćuje:

Na južnom ratištu nema nikakvih događaja.

U artillerijskoj borbi naši mužari, svojim izvrstnim nišanom, uništili su francuske mornarične topove kod Beograda.

### Neutralnost Italije.

Izjave poklisara Imperiali.

„Corriere della Sera“ saopćuje ovu brzojavku iz Londona dne 29. travnja:

Talijanski poklisar u Londonu držao je sada, kao i u mjesecu ožujku, za shodno, da dade o držanju Italije izjavu službenog značaja. Ova je izjava bila potrebna zato, jer su londonski listovi donijeli vijesti, da je markiz Imperiali dobio poziv, da žurno odputuje u Rim, da sudjeluje na konferenciji poklisara. Stoga izjavljuje poklisar, da uobće nije bio pozvan u Rim, i da u Rimu nema ni o kakvoj stvari konferirati; koja bi bila u svezi s političkim položajem.

Što se tiče držanja Italije, nema poklisar svojoj izjavi od 24. ožujka ništa dodati; onda je naglasio, da su posve neosnovane one vesti, što se tiču kretanja vojske ili mornarice, ili se tiču političkih pregovora, iz kojih bi se moglo naslućivati da će se promijeniti politika Italije. Držanje će Italije biti također nadajale onakovo, kakvo je bilo dosada.

Izjava poklisara zaključuje time, da se s najvećom rezervom moraju primiti sve vijesti, što ih o držanju Italije dan na dan donose talijanske ili inozemske novine.

### Odgodjen saziv talijanskog parlamenta.

RIM, 7. svibnja. „Agenzia Stefani“ javlja:

Kraljevskom odredbom današnjeg nadnevka sadanje zasjedanje senata i komore odgodjeno je do 20. ov. mj.

Kako je poznato, komora imala se sastati dneva 12. ov. mj.

### U Rusiji.

BERLIN, 7. svibnja. Službeno se saopćuje:

Borbe južno od Szadowa i istočno od Rossienie dovršile su izrazitim porazom Rusa, koji su pretrpjeli teške gubitke, izgubili 1.500 zarobljenika te se nalaze na podpunom uzmaku.

Jugozapadno od Kalwarja, južno od Augustova, zapadno od Praszynsza ruski djelomični napadaji bili su krvavo odbiveni; 520 Rusa bilo je zarobljeno.

### Sa francuskoj ratišta.

Engleski gubitci kod Yperna.

BERLIN, 7. svibnja. Službeno se saopćuje:

Kod Yperna svi pokušaji Engleza, da nam iztrgnu vis 60, osujećeni su. Mi smo dobili daljnijeg zemljišta prama Ypernu. Neprijatelj je u ovim bojevima izgubio jučer sedam pušanih strojeva i veliki broj pušaka sa municijom. Pri nastavku svojih napadaja Englezi su danas pretrpjeli daljne velike gubitke.

Između Maase i Mosele mi smo utvrdili na visovima Maase izvješteno zemljište.

Pokušaj neprijatelja, da napadne sjeverno od Steinabrücka, ugušen je odmah u začetku.

### Potopljenje orijaša „Lusitania“.

QUENSTOWN, 8. svibnja.

Reuterov dopisni ured javlja: Parobrod „Lusitania“ bio je torpediran te potonuo. Odposlana je pomoć.

„Lusitania“ je veliki preokoceanski parobrod društva „Cunard-Linie“, te je bio pridijeljen engleskoj ratnoj mornarici kao pomoćni krstaš. Sagradjen je, kao i njegov bliznac „Mauretania“. 1907., sadržina mu je od 31.550 tona, duljina 231 meter, širina 26.8 metara, snaga od 68.000 konjskih sila razvija brzinu od 25 milja na sat. Potopljenje ovog orijaša novo je sjajno djelo njemačkih podmornica.

„Lusitania“ je putovao iz Newyorka za Liverpool. Londonski „Times“ o tom putovanju primio je iz Newyorka još na 3. ov. mj. ovu vijest: „Poznate ličnosti, koje se u subotu ukrcale na „Lusitania“ za Newyork, bile su brzojavno upozorene, da obustave putovanje. Alfred Vanderbilt, poznati milijarder, primio je brzojavku, kojom se javljalo, da će „Lusitania“ biti od njemačkih podmornica torpediran. U pomorskim krugovima Liverpoola nema nikakve bojazne, jer su i onako poduzete mjere za zaštitu pruga preoatlantskih parobroda.

### Pred japansko-kineskim ratom.

Kina odbija japanske zahtjeve.

Kineski odgovor na japanske zahtjeve sadrži sljedeće točke: 1. Pitanje Šantunga već je uređeno. 2. Mandžurija. Kina dozvoljava japanskim konzulima pravo prisustvovati u kineskim sudovima kod rasprava o svima kinesko-japanskim zemljišnim nesuglasicama. 3. Hynyehping. Kina privoljuje, da ne će zaplijeniti društva u kori t države već ga prepušta kinesko-japanskom poduzeću. 4. Kina obećaje, da si ne će namaći stranoga kapitala za odstup zemljišta. 5. Kina ne popušta u pitanju oružja, municije željeznice i savjetnika Yangste. ali zato u pitanjima škola, crkva, bolnica, priznaje Japanu prednosna prava u Kunlienu. 6. Istočnu Mongoliju. Kina popušta u pitanju željeznice, trgovačkih prava i lokalnoga zajma.

Ultimatum Japana.

PETROGRAD, 7. svibnja. Petrogradska brzojavna agencija javlja iz Pekinga:

Japan je predao danas Kini ultimatum. Ultimatum ističe dne 9. ov. mj. na večer.

### Poljsko kraljevstvo pred svojom propašću

Piše: Dr. M. A.

IX.

Dne 24. marča 1794 godine polozi Kosciuško naročitu prisegu na ringu u Krakovu, da će braniti Poljsku do posljednjeg daha, i da ne će položiti oružja, dok ne istjera neprijatelja iz domovine ili ne pogine. Na glas Kosciuška, kog je osobito seljački narod obožavao i u njemu vidjao budućnost svoju, pohita k njemu sa svih strana sa svojim kosama kao jedinim oružjem, sa kojim on krene ispod Krakova i 4. travnja 1794. potuče Ruse pod Raclavicami. (Prekrasna slika u Lavovskom parku Kilinski u t. zv. Lavovskoj Rotundi, čitava zgrada samo radi te slike. Slika nam prikazuje, u okrugu od kakvih 40 metara na platnu u naravnoj veličini, tu bitku, kako seljaci sa svojim kosama jurišu na Ruse oboružane puškama i topovima i tjeraju ih u bijeg. Interesantno je na slici, htijuci slikar prikazat s kakvim se je oduševljenjem i pregaranjem života borilo, kako jedan seljak, e da tobože zaprijeti, da hitac iskoči iz topa, zatvara svojom kapom zjalo pušecg se topa. Onaj prostor između gledališta t. j. sredine u kuloji gdje je slika postavljena i platna na zidu, ispunjen je zemljom iz sviju krajeva, koji su nekoć sačinjavali poljsko kraljevstvo, a po njem pobacane baš one kose iz bitke pod Raclavicami. Tako je harmoničan prelaz između zemlje i platna na zidu, te takova je cijela prikazba, da se čini da samu narav gledaš). E da još više stisne Kosciuško narodne redove, objavi narodu iz tabora pod Polancjem posebnim manifestom raclavičku pobjedu, dade seljaštvo nove slobode, obeća pobornicima za slobodu po komad od neprijatelja oslobodjene zemle, zapovjedi gospodarima, da poštuju seljaštvo, a na koncu ih poziva sve u boj. U isto doba podiže se ustanak i u Vařavi pod vodstvom postolara Kilinskog. Po krvavoj borbi bi vojska ruska iz Vařave protjerana.

Kosciuško je odrao riječ i prisegu položenu na ringu u Krakovu. Nije mu do duše uspjelo, da istjera neprijatelja iz domovine, jer ogromna sila prevladala. Ali oružje je Kosciuško položio istom onda, kad je teško ranjen u bitci pod Maciejovicama pao u rusko znanjstvo. U krvavoj toj bitci 9. oktobra pogibe nekoliko tisuća Poljaka. Po bitci maciejovičkoj morao je ustanak pasti, jer je nestalo vođe, a najbolje pukovnije bile su skoro uništene. Mjesec dana kasnije, svakako ne bez krvave bitke, ruski general Suvorov zagne Vařavu, poubijav sve stanovništvo predgrađa Prague, a nekoliko dana kasnije predade se Rusima i ostali dio vojske. Rusi odvedoše kralja Stanislava Augusta u Grodno, prisilivši ga da se odreče trona, a ne punu godinu kasnije god. 1795. nastala treća dioba Poljske.

Tako propadne zlatna sloboda tog plemenitog naroda, za kog se može reći, kao što i za nas, da su Evropu toliko puta od poplave spasili i to možda zato... „što vi mroste, dok su oni spali“.

## KRONIKA.

Vojnički kritičar „Basel. Nachrichten“ drži, da je novo obkoljenje Rusa prilično usnapredovalo. Kad to ne bi bio slučaj. Niemi sigurno ne bi bili o tom ništa javili. Njemačka mora da je sigurna, da Rusi će biti u stanju pravodobno poduzeti protumjere. Iz dosadašnjeg toka rata proizlazi, da više nema jačih ruskih pričuva. Potom kritičar razpravlja o poteškoćama Rusa, da doprene pojačanja, pa veli: Uz brzo djelovanje Hindenburgovo pasti će odluka prije nego li s ruske strane bude sve gotovo.

Milanski „Secolo“ donosi brzojavku iz Londona, gdje se veli, da službena izvješća

s flandrijskog ratišta pridavaju njemačkim ofenzivi proti Calaisu vrlo ozbiljnu važnost. Za postignuće ovog cilja sakupljene njemačke bojne sile računaju englezki glavni stož na pol milijuna momaka. Ove su se čete trenutno ustalile u jako utvrđenim pozicijama, te se pripravljaju na novu snažnu navalu proti englezko-francuskoj fronti.

Posebni dopisnik „Corriere della Sera“ javlja iz Atene: Pregovori Grčke s triplententom posve su se izjalovili.

Prama londonskim vijestima, iznos ratni troškovi Engleske od 7. kolovoza do 15. travnja 15 milijarda franaka.

Novi ruski ministar nastave Ignatiev odredio je predradnje za osnovu o uveđenju opće školske obuke.

Rusko ministarstvo izvanjskih posla zaključilo, da pošalje ponovno svog diplomatskog zastupnika u Albaniju. Ovaj imat će sjelo u Draču.

### Opomena našim vinogradarima

Piše O. SERAFIN BOLJIĆ.

Do malo dana počima najvažniji i najozbiljniji posao u našim vinogradima — počima škropljenje. Ako se nijeste do sada na to pripravili, svi se požurite, jer je već skrajnji vrijeme; požurite se i pripravite sv što je za škropljenje potrebno. Kak se imate pripraviti na škropljenje?

Prvo: nabaviti sredstva za škropljenje. Drugo: pripraviti sugje za priredivanje rastopine za škropljenje. Treće: Pregledati straljke, da li do bro rade.

Glede nabave sredstva za škropljenje, ako nijeste odmah u početku nabavili modre galice dok je bila jeftinija, ne preostaje vam sada drugo nego da nabavite Perocid. Pazit samo da su stavljene u promet dvije vrste Perocida, jedna je jeftinija, druga je skuplja. Kod nabave treba da pazite, sa koliko se % (postotaka) garantirana sadržina cerijeva oksid nudi dotični Perocid. Čim jedan Perocid ima više % cerijevog oksida tim je bolji, tim bolje djeluje. Da budete pak sigurni u tom poslu, najbolja je da se obratite preko mjestne Kotarske gospodarske zadruge na zemaljsko gospodarsko Vijeće u Zadru, koje je stavilo u promet garantiranu dobru vrst Perocida sa 40 % cerijeva oksida te sa odnosnim srodnim spojevima. Nek vam ne bude dake teško poslužiti se ovim već sa strane samih vladinih stručnjaka prokušanim i kao podpunno odgovarajućim, nadoknadjućim modru galicu, preporučeni sredstvom.

Iznesite iz konobe i pregledajte sugje u kojem obično priregujete rastopinu. Stare i gnjile obruče promijenite, sudje namočite, nek vam sve bude u podpunom redu.

Od najvažnijih pak stvari jest, da pregledate svoje straljke (pumpe). Iznesite ih ispod tavana, obrišite s njih prašinu, rastavite ih sve na komade, pa pregledajte pojedine dijelove da li su svi u redu. Nije dosta, kako to mnogi obično i čine, bez da rastave straljku, stavu u nju vode, kušaju da li štrca, pa, vide li da ide



dobro, misle da je sve u redu, te se tim zadovoljavaju; nu nije tomu tako. Često su se takvi gorko prevarili. Jer što se može dogoditi, pače često se i dogadja, obito na Vermorelkama? Dogodi se da su one male gumene kapice (ventili) od lanjske rastopine još slijepjene, pa još u početku nekako rade. Ali kad se izgoretina lanjske modre galice dobro namoči, razpane se i time naravno isti čas štrcaljka prestane raditi. Savjetujem vam stoga, da odšarafite sve dijelove na štrcaljki, te ako imate vermorelku ili sličan sistem, pregledate one male gumene kapice (ventile), od kojih je jedna u litri a jedna izvan litre. Ako su podpuno zdrave, te nijesu raspuknjene, očisti ih malo petrouljenj, te ih stavi na mjesto; ako su pokvarene, promijeni nove. Svaka će ti kapica zapadati oko 10 filira. Sve šarafe namaži sa vasielinom što možeš za 12 novčića u svakoj drogeriji kupiti; to ti je dosta za sve vrijeme skropljenja.

(Svršit će se).

## Kakva će biti nova žetva u Ugarskoj.

Službeni izvještaj ugarskog ministarstva za poljodjelstvo u stanju usjeva do 29. pr. mj. konstatira, da je vrijeme, koje je vladalo u izvještajnoj periodu, bilo nada sve povoljno za obćenito stanje poljoprivrede, a naročito za razvitak ozimih i za klijanje jakih usjeva. U nekim krajevima, gdje usljed jakih zimskih oborina voda još nije mogla odticati ili gdje su se spuštale ponovne jakе kiše, zaostalo je uzoranje polja i posijanje ječma i zobi, ali ta su zakašnjenja od tako neznatnog obnsaga, da nimalo ne utječu na obćeniti povoljni položaj. Oziima je pšenica u najvećem dijelu zemlje vrlo lijepa, te se mjestimice razvija tako gusto, da se je morala prorijediti. Naitavje ljepši su i usjevi arapšenice u Alföldu, toj najvažnijoj žitnici, te opravdaju najbolje nade. I u drugim su krajevima ti uspjesi vrlo lijepi, samo se po gdjekada čuju tužbe poradi podzemne vode i poradi kvara od miševa. Radi vode morali su se na nekim mjestima usjevi preorati, ali se ipak mora neglasiti, da su takova preoranja dosta rijetka, pa ništa ne utječu na opseg posijane površine, koja, što se tiče ožine pšenice, ne samo dostiže lanjski opseg, već ga po svojoj prilici i preokračuje od onog iznosa, koji se u normalnim godinama posijava s ozimicima. Uslijed vlage ima dosta korova, koji se marijivo kreću. Tužbe na štetu od zarezanika slabo se čuju. Oziima raž razvija se u glavnom vrlo dobro, pa mjestimice već pokazuje klasove. Jari je raž još ljepša i gušća od ozime. Jari ječam i zob već klijaju, gusti su i zdravi te se vrlo povoljno razvijaju. Posijana površina dosegnut će unatoč zakašnjenju u nekim krajevima prosjek, a možda će ga i prešignuti, jer mnogi gospodari mjesto trgovačkog i kmetog bilja siju jarine. Kukuruz se poradi velike vlage tla istom sadi. Sadienje ranog krumpira već je dovršeno, a sada se sadi kasni. Ostale okopavine stoje takodjer vrlo povoljno. Livade su naročito u višim položajima vrlo lijepa, u nižinama stoje mjestimice još pod vodom, pa sadje je voda već odticala, zaostale. Pašnjaci se lijepo razvijaju, pa će se naskoro moći blago tjerati na pašu. Voće je neznatno trpilo od mrazova, ponajviše mandalice i breskve, jabuke, kruške, trešnje i šljive cvalu vanredno lijepo, te obećaju obilan plod. Šteta od gusjeniča dosada nema.

## Domće vijesti.

Za izpražnjenje Pule. „Naša Slova“, koja izlazi u Puli, donosi, odobrenjem cenzure, pod naslovom „Za izpražnjenje Pule“, slijedeće:

Sa mjerodavne strane doznajemo da je još uvijek u krijepoj obznana od 9. augusta 1914. zapovjedništva raine luke i objavljena od c. k. kot. poglavarstva glede odlaska iz Pule. Za dobrovoljni odlazak iz Pule nema nikakve zapreke, te ne treba imati legitimaciju.

Za razjašnjenje dopisnomo odredbe, koje će stupiti odmah na snagu, čim bude naredjeno da se isprani grad Pula i okolni utvrda.

1. Svi stanovnici u području kotarskog poglavarstva u Puli južno crte Eas-

bariga Vodnjan-Altura (uključivo ova mjesta moraju odmah iseliti iz Istre.

U ovo područje spadaju, izim pojedinih kuća i manjih zaselaka, ovi gradovi odnosno sela: Pula, Brioni, Stinjan, Perjod, Fažana, Vodnjan, Galežan, Montić, Loberika, Altura, Šišan, Ližnjan, Medulin, Pomer i Premantura.

2. Mogu ostati u spomenutom području ove osobe: a) gradjanske osobe zaposlene u vojničkim zavodima (poduzećima), b) one osobe, kojih djelatnost služi u interesu državnih oblasti, kotarskih, občinskih te državnih i občinskih poduzeća (željeznica, pošta, brzozav, munjara, plin); c) izim toga bit će pozvani da ostanu: većestvo, liječnici, inžiniri, obrtnici svih vrsti itd.

3. Sa strane zapovjedništva raine luke odnosno oblasti poduzete su odredbe glede obiske hranom samo za vojničku posadu i osobe imenovane pod brojem 2. — ali bez obitelji.

4. Sve gradjanske osobe, koje su ovlaštene ostati u području imenovanom pod brojem 1 — u slučaju da ne nose vodu crno-zutu ili drugu — moraju odmah nositi na lijevom laktu bijelu vrpču.

Izim toga ovih osoba, ako ne imaju legitimacije odnosno vojničkog zapovjedništva, imaju se obekrbiti legitimacijom od c. k. kot. poglavarstva u Puli.

5. U slučaju naredbe ispražnjenja svaki je dužan apsolutno i odmah pokoriti se naredbi. Za izseljenje grad je razdijeljen u predjele. Za svaki predjel bit će određeno s kojim vlakom treba otići.

Tko se usprotivi bit će strogo kažnjen, a eventualno postupat će se odmah silom oružja.

Kamo će se iseliti bit će javljeno oglasom.

## Grad i okolica.

U počast Nj. Preuzvišenosti podmaršalu bar. Wuchereru, koji boravi ovdje radi pregledbe vojske, a koji je pred dva dana promaknut na čast podmaršala, sinoć je domobranska glazba priredila na obali vrlo uspješni koncert.

U fond za podpiranje udovica i siročadi palih junaka doprinijel je Bistrijska Kur 50 K. Ugledali se i drugi u ovaj lijepi primjer!

Lažne glasine. U svetu sa poznatim procesom, koji se ovo dana ovdje vodi, od strane nekih šire se loškakove glasine na teret naših ljudi. Štiti se nenudenciozni glasina nekako su oslobođeni dovođnošću onih istih ljudi, koje ozestidno napadaju, te misle, da mogu taj svoj posao tjerati nekažnjeno. Zaboravljaju međutim, da svako ustupuje ime svoje granice. Ljudi koje takogoviči uzimaju predmetom svojih poganih izjacija, znst će da njihovima stave branjcu.

Zloporabe sa našim brzozavkama. Već dulje vremena opaženo je, da se naše brzozavne vijesti šire na način, koji nije imalo delikatan. Ako stanoviti naslovi pismaju službeno prepis naših brzozava, to nije za njihove privatne osobe, već jedino u službene svrhe, te moraju da ostanu uređeni tajni događaji naš list sam ne pripriči. Ako naše brzozavke idu od ruke do ruke prije izlaska lista, to je jednaka zloporaba, jer brzozavka sa naše privatno vlastništvo, s kojim nitko drugi, osim nas, nesmiđe da raspoložuje. Tako im postupom ne samo da se našim listu šteti, nego se šire i takove vijesti, koje bivaju opzovane, kako se to već više puta služilo. Ako naše brzozavke moraju da prolaze cenzuru, premda su od c. k. dopisnog ureda, pogotovo je onda nepojmljivo, kako ih službene osobe mogu širiti još prije nego su cenzuru prošle.

Ovoliko za danas. Bude li se pak zloporabama nastavilo, mi ćemo biti prisiljeni, da brzozavna izvješća odkažemo, a oni, koji ih žele imati i kolportirati, neka ih onda naruču sami i plate iz svoga džepa.

Pozilio joj. Iku Erecg, ženo Nite, od god. 38, jučer oko 3 sata popodne uhvaćena je nesvjestica. Po naredbi liječnika, bila je prenešena u „Ubožki Dom“.



## Pobjegla papiga.

Zelena papiga, koja razumije kad ju se zove imenom „Bubi“ pobjegla je gosp. obersteutnantu pl. Freischlag Onaj koji ju nadje i povratio, dobio je 10 K nagrade. 1-2

## Opća koristi

Ženska krojačka škola, sistema „Europa“, obavještuje p. n. c. j. gospođe i gosposiće grada Šibenika i okolice, da će dne 3. svibnja t. g. otvoriti tečaj u Šibeniku u Glavnoj ulici br. 40 II. kat. (kuća Gjilardi), te se upozoruju c. j. naslovi, da ovu vanrednu priliku u lakhoći, kratkoći vremena i savršenoj jednostavnosti u poduci sveukupnoga ženskoga odjela, nepropuste, budući da jamčimo, da se svaka tačno i potpuno u sveukupnom krojenju, za malo dana, može da usavrši. Najviše jamstvo pružaju bezbrojna priznanja i javna očitovanja iz svih krajeva ove monarhije.

Na upis prima se, za vrijeme poduke u školi, izjutra od 9-12 i po podne od 3-7 sati.

Opzirom na kratkoću tečaja, molimo svakoga, da već sad u početku sutjeluje. Za mnogobrojni posjet molu u štovanje

Š. R. ROSIĆ  
upravitelj.



## Traži se.

Mjesnog zastupnika, za posjećivanje učenica na u. k. u Žensku krojačku školu „Europa“, traži Š. R. Rosić, upravitelj.

Upitati u Hotel Šibenik.

## Bakalora, ulja maslinovog, pirineća.

Sumpora i sumporača „Torpedo“ Sircaljka „Vermorel“ i „Non plus ultra“ cukra u kockama (cakišak) sijenjena djeteľine

uz snižene cijene prodaje

PIO TERZANOVIĆ U ŠIBENIKU

KRUMPIR

nalazi se na putu.

## Vrsna švejla,

savišena u modernom kroju i šivenju odijela za gospođe, gospodjice i djecu, prima naruču u kući Fontana na II. podu kod sv. Franje.

Izvrša brzo, cijene umjerene.

## Kuća u sredini grada

na dva poda, s električnom svjetlošću i vodom, i sa tri konobe, prodaje se. Priprijet se u uredničku listu.

Od danas unapred prodava na malo i na veliko

## Jzvrstno crno stolno vino

po 72 pare litar

jako 11 stupnjeva alkohola

UGO FOSCO, posjednik

KONOBA nalazi se u stonjoj kući u Varošu kod c. k. Kotarskog Poglavarstva.

POZOR! Dvoriste prikladno za kuhanje.

TEŽACI POZOR! Imam u zalihii ovcu količinu svježeg sijenjena djeteľine. Cijena umjerena. Preporučam se PIOTERZANOVIĆ, trgovac — Šibenik.

VELIKA ZLATARUJA  
GI. PLANČIĆ  
Vis Starigrad-Valuška  
ŠIBENIK.  
Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

MLIJEKO: Kozje i ovčije, prirodno i sterilizirano, prodaje po 48 para litar. Uzorna Mlijekarna J. Drezga.

## KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU ::

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

VEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI VEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-  
:: :: DAJUĆE RADNJE. :: ::  
CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA  
:: :: I SOLIDNA. :: ::

## Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionična glavica K 3.000.000. — Prilika K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vestita kuća).

Naslov za brojare: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opuzen — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno vovršijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i čuvanje vovršijskih papira. — Kupoprodaja inozemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te letvica i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vucenju. — Žiro računi i tečajni računi. — Uvočvrtanje mjenica, dokumenata, oduzeta i izvanih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, napunice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrant), brođove itd. — Gradjevne vjerestje.

Trećinci (Safes) za čuvanje vriednota u četičnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

## HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

URNIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLUGU TE UZ VEĆMA UMJERENE CIJENE IZPRAĐIVATI SVE  
:: :: RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU :: ::

IZRADUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTICE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE FOLIOVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Da postigneš obilan prirod svega rada na poljodjelstkom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinegrade, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainiom  
51-61% Kalciumcianamidom  
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno, lista tvrdka zanimancima dijeli poučne knjžice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu dži i specijalna predavanja. Ove tri vrst daju isti uspjeh kao KAS a cijene od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpavaćav, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik.  
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).